

“腊八节”石市多校共品“中国味儿”

本报讯(记者 安迪)农历十二月初八是传统腊八节。连日来,石家庄市多所学校认真践行“立德树人”根本任务,积极弘扬传统节日文化,相继组织学生了解腊八节的由来和习俗,鼓励孩子们在家熬制腊八粥、腌制腊八蒜,努力让孩子们在暖暖的中国味儿中感受传统节日的魅力。

1月15日,桥西外国语小学举行“暖暖中国味 浓浓腊八情”主题升旗仪式,少先队员代表介绍了腊八节的由来、习俗以及腊八粥的做法,倡议同学们在腊八节这天和家人一起做腊八粥,在劳动中感受浓浓的爱的氛围。曙光小学在腊八主题活动中,鼓励孩子们和家一起熬制腊八粥,腌制腊八蒜,收集腊八节童谣、故事、制作手抄报,在寒冷的冬天学会关爱他人,感受节日带来的温暖和快乐。新石小学指导孩子们现场劳动,一起参与熬制腊八粥,现场欢声笑语不断。

昨日是腊八节,南马路小学、育新实验小学以及新华区上京学校组织同学们了解腊八节民俗、与家人一同熬制腊八粥、腌制腊八蒜,南马路小学的同学们把做腊八粥的绿豆、大枣、桂圆制成了一幅幅手工作品。育新实验小学的孩子们更是开展了“彩豆拼腊八”“画笔绘腊八”活动,在“共同品腊八”活动中,学校教育孩子们端一碗热



■新华区上京学校在课堂上组织孩子们一起腌制腊八蒜。(学校供图)

腾腾的腊八粥给爷爷奶奶、爸爸妈妈,和他们一起品尝香甜的腊八粥。上京学校在“腊八节——泡制腊八蒜”劳动实践活动中,组织孩子们将愿望卡片贴在瓶子上,期待春节时与家人共同打开新年心愿。

还有桥西区特殊教育学校,昨日上午,该校学生在老师和家长带领下学习腌制腊八蒜,不仅达到了寓康复训练于活动的目的,更在寒冷的冬天让残疾学生感受到了节日带来的暖暖真情。

小记者在行动之参观博物院

古人太厉害了

石家庄市谈固小学四(15)班 范梓洋(小记者)

一个周末,我和妈妈带着好奇心,跟随燕赵晚报小记者训练营的老师参观了仰慕已久的河北博物院。这次我们参观的是《战国雄风——古中山国》展厅。走到展厅门口,首先映入眼帘的便是一排山字形器,它似乎在欢迎人们的到来。进入展厅,一件

件精美绝伦的文物造型奇特,工艺考究。跟随老师的脚步,我看到了铜鼎、铜匕、铜灯等文物。

我印象最深刻的是错金银四龙四风铜方案座,分别由四鹿、四凤和四龙组成,非常漂亮。还有银首人俑铜灯,人俑男子的头部用银制成,眼睛用黑宝石镶嵌,这盏灯的造型和创意也很巧妙。

这次参观让我大开眼界。中国古代的能工巧匠真是智慧超群,太厉害了!

小记者在行动之童心公益行

我是小义工

石家庄市金地小学三(5)班 杜泽旭(小记者)

“您好,辛苦了。我是一名小义工,腊八节快到了,这是我们用义卖款买来的八宝粥和腊八蒜,送给您,祝您节日快乐!”1月13日,燕赵晚报小记者训练营“童心童益”义工团组织了“腊八送福”活动,我是当时的一名小义工。

活动时,小记者带队老师给我们讲了“腊八送福”活动的意义和目的。接下来,我们开始剥蒜、加醋做成腊八蒜,并在爱心卡上写下祝福语。一切准备就绪后,我们走上街头。

我亲手把“爱心粥”送到了环卫工人和外卖小哥手上,通过自己的小小善举,把爱心送给了最普通的城市劳动者,愿这碗“爱心粥”能把爱和温暖传递给他们。

校园简讯

阳光小学:警校协力创平安

为做好寒假期间学生的安全教育,1月16日,阳光小学邀请胜利南、红旗南警务站联合开展了一次交通安全宣讲。赵永哲警官从认识交通标志标线、出行安全等方面对全校师生进行了安全教育。宣讲结束后,几位警官走进同学们中间,介绍警徽、警号、肩章的意义。同学们表示会从自身做起,文明搭乘公共交通工具,为创建文明城市做出自己的贡献。

本报记者 安迪 通讯员 丁阳

维明路小学:成立“家校”志愿服务队

1月12日,“维明·芝兰”志愿服务团队在石家庄市维明路小学正式成立。服务队队旗经层层传递后,河北省“最美志愿者”隋芳和河北省“新时代好少年”隋致宁分别代表家长、同学,发出了积极参加志愿服务倡议,1-6年级6名家长则从不同角度交流了把志愿服务作为家风家教传承和践行的心得体会。

本报记者 安迪

八一小学:冬季安全教育记心间

鉴于连日来雪天路滑,学生滑倒摔伤风险增加,八一小学把学生安全教育放在首位,强化了对

学生的安全教育。除了为同学们讲解冬季安全出行小常识外,学校还提醒学生在上下学途中注意防滑,尽量选择干燥的路面行走,鼓励孩子们小手拉大手,呼吁家长朋友们骑电动车戴好头盔等,注意出行安全。

本报记者 安迪 通讯员 孙丽

四中路小学:跳绳、拔河比赛好热闹

为丰富校园文化育人载体,1月15日,四中路小学组织开展了学生体育竞赛——跳绳、拔河比赛。比赛中,小选手们技术娴熟,各显神通,各班队伍则拼尽全力,阐释了团结的含义。本次比赛,让学生在体育活动中学技能、增强体质,享乐趣、健全人格,为一生的健康成长奠基。

本报记者 安迪

五里庄小学:家校共育促成长

1月15日,五里庄小学召开家校交流会,总结了本学期课后服务工作。本学期,为了给同学们打造个性化发展的阵地,激发学生潜能,学校挖掘校内资源,丰富课后服务,开设了美术、舞蹈、健美操、篮球、书法等课程。孩子们在课后时间,不仅完成了家庭作业,减轻了家长辅导孩子作业的压力,还锻炼了思维,从中体验到了获取知识和技能的乐趣。

本报记者 安迪

校园简讯

东良厢小学:趣味闯关 乐考促成长

为让期末测评更符合低年级学生的年龄特点和心理需求,桥西区东良厢小学于1月16日举行了一、二年级闯关活动。老师根据学生的兴趣、学科特点、考核项目等,精心设计了活动内容。乐考活动不仅见证了学生的成长与进步,更让同学们享受到了学习带来的快乐与自信。

本报记者 孔琳 通讯员 魏书勤 谢斌

宫尹小学:深耕阅读路

为进一步提高全体教师的专业素养,1月16日,宫尹小学召开了“深耕阅读路 闻得百花香”教师阅读分享会。教师们分享了《一间自由生长的教室》阅读收获、教学感悟,宫金庆校长又对该书进行了深度解读。活动让教师们对过去有了更清晰的认识,对未来有了更明确的目标。

本报记者 孔琳 通讯员 彭盼

中山华府海棠苑幼儿园:喜获国家级殊荣

近日,桥西区中山华府海棠苑幼儿园赴天津参加“全国环境教育理论与实践”交流会,并被授予“全国生态文明教育特色学校”。近年来,这家公办幼儿园突出生态环境教育特点,创新思维,以生态环境主题实践活动为载体,幼儿园、家庭、社会形成有效合力,通过“小手拉大手”,实现了“生态环境教育在幼儿园,生态环境意识在家庭,生态环境行动到社会”的育人目标。

本报记者 安迪

盛世长安小学:非遗皮影进校园

1月15日下午,盛世长安小学在“家长讲堂”活动中邀请非遗传承人王荣华老师走进校园,为学生进行中华传统文化皮影戏的介绍和展示。王老师为同学们介绍了皮影戏的历史和由来,并表演了《孙悟空大战猪八戒》《鲤鱼跃龙门》等精彩剧目,赢得同学们阵阵欢呼。表演结束后,同学们受邀上台,亲自体验操控皮影,近距离感受了这一传统文化的深厚魅力。

本报记者 安迪

沿西街小学:铁路安全进校园

为什么不能在铁路上行走、坐卧和玩耍?为什么不能用石头等物品击打列车?1月16日,石家庄铁路公安处民警来到沿西街小学,为同学们进行了一次铁路安全知识教育,有奖问答贯穿于宣讲中。活动在寓教于乐中帮助学生树立了爱路护路意识和法治观念。

本报记者 孔琳

复兴大街小学:迎期末乐考嘉年华

近日,复兴大街小学以“龙行龘龘(dá) 复兴翺翺(lǎng)”为主题,创设春节游园探索情境,开启了迎期末乐考嘉年华。本次乐考集综合性、趣味性、探究性为一体,学生在闯关活动中享受其中,快乐其中,完美展现了各学科的综合素养。

本报记者 安迪

长安九幼:年度考核获肯定

为提高幼儿园办园水平,1月15日,长安区教育局考核组一行8人对长安区第九幼儿园2023年度工作进行了考核。通过听取园长述职报告、与教师谈话、查阅资料、实地查看,考核组对幼儿园的各项工给予了充分肯定,并提出了宝贵建议,为该园今后高质量发展指引了方向。

本报记者 安迪 通讯员 彭祺丹

鹿泉区实验小学:“扭”出快乐 “翻”出精彩

日前,鹿泉区实验小学组织一年级学生开展了“扭”出快乐 “翻”出精彩”劳动实践体验活动。学校提供了各种设备材料,老师向同学们详细讲解了扭扭棒操作方法。同学们情绪高涨、分工合作,忙得不亦乐乎。活动丰富了同学们的生活体验,更激发了同学们的劳动热情。

本报记者 孔琳

99中:传统体育进校园

为全面深化新时代“体教融合”,日前,石家庄市第九十九中学将传统体育项目射箭引入校园,并邀请石家庄市射箭协会成钧教练团队为学生讲解射箭的基本动作及其要领,激发了学生对射箭的极大兴趣。活动让同学们在体育活动中“享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”的同时,也领略了中华传统文化的独特魅力。

本报记者 安迪